
Artlvit$ f,u ctlupittu g

Reconnaissance d 'un phénomène pér iod ique

l l  -  Mesures l iés au temPs

Redonnez les  deux  c r i tè res  qu i  permet ten t  de  reconnaî t re  un  mouvement  pér iod ique :

Vo ic i  que lques  exemples  de  phénomène ou mouvement .  Entourez  en  rouge ceux  qu l

cor respondent  à  un  phénomène ou un  mouvement  pér iod ique.  Jus t i f iez  vo t re  cho ix .

R e b o n d  d ' u n e  b a l l e B i l l e  en  chu te  l i b re Métronome

Révo lu t ion  de  la  Ter re Vitesse pour al ler  au lycée
les  jours  de  semaine

Tension al ternat ive

Elec t i on  p rés iden t i e l l e Emplo i  du  temps au  lycée
durant  l ' année sco la i re

Trot teuse d'une montre

1)  Vi tesse moyenne
En  1999 ,  l e  mara thon ien  Rona ldo  Da  Cos ta  a  pa rcou ru  42 ,095  km en  2  h  06  m in

a  -  Exp r imez  l a  d i s tance  en  m.
42 ,095  km :

b  -  Exp r imez  l a  du rée  en  seconde .
2 h 0 6 m i n  =

c  -  Exp r imez  pu i s  ca l cu lez  l a  v i t esse  moyenne  du  mara thon ien  en  m.s ' t

V - =

2) Pér iode et  f réquence
a -  Rappe lez  les  dé f in i t ions  des  mots  pér iode e t  f réquence ( *  un i tés)

-  Pér iode :

-  F réquence :



b  -  E x p r i m e z  p u i s  c a l c u l e z  l e s  p é r i o d e s  d e s  p h é n o m è n e s  s u i v a n t s  e n  f a i s a n t  l e s

c o n v e r s i o n s  q u i  s ' i m p o s e n t  :

bat tements du coeur  au repos : 60 bat tements /  min

Vous  avez  ca l cu lé  l a  du rée  en t re  2 d u

-  f r é q u e n c e  d ' u n e  d e s  c o r d e s  d ' u n e  g u i t a r e  :  1 9 6  H z  :

Vous  avez  ca lcu lé  la  pér iode de  la  v ib ra t ion  d 'une des d e

-  ro ta t ion  d 'un  d isque "45  tours"  :  45  tours  /  m in  :

Vous  avez  ca lcu lé  la  durée  que met  ce  d isque pour  fa i re  un

c  -  Expr imez pu is  ca lcu lez  les  f réquences  des  phénomènes su ivants  en  fa isan t  les
convers ions  qu i  s ' imposent  :

l a  pé r iode  d 'une  tens ion  s inuso ïda le  es t  de  O ,02  s .

-  la  cuve d 'une mach ine  à  laver  fa i t  un  tour  comple t  en  1 /6  s

Vous  avez  ca l cu lé  l e d e que  fa i t  l a  cuve  de  l a

mach ine  à  l ave r  en  _  seconde .
Donnez  l a  réponse  en  tou rs  /  m in  :

l l l  -  Osci l la t ion d 'une pendule

c, Décr ivez  un  pendu le

b  -  Déc r i vez  une  osc i l l a t i on  comp lè te  du  pendu le  (ou  fa i t es  un  schéma)

c  -  l l  es t  poss ib le  de  fa i re  va r ie r  p lus ieu rs  pa ramèt res  du  pendu les  ( l a  masse  de  l a  bou le ,
l ' amp l i t ude  d 'osc i l l a t i on ,  l a  l ongueur  du  f i l ) .  Pa rm i  ces  pa ramèt res ,  que l  es t  ce lu i  qu i

i n f l ue  su r  l a  pé r iode  d 'osc i l l a t i on  du  pendu le  ?

d -  La  pér iode d 'osc i l la t ion  du  pendu le  es t  p ropor t ionne l le  à  la  rac ine  car rée  de  la
l o n g u e u r  d u  p e n d u l e  L .  E l l e  a u g m e n t e  d o n c  q u a n d  L .  Pour  augmenter  la
pér iode  d 'osc i l l a t i on  (ou  de  ba t temen t  du  pendu le ) ,  i l  f au t
d i m i n u e r )  l a  l o n g u e u r  L  d u  p e n d u l e .

(augmenter  ou

P o u r  l e s  p l u s  c o u r a g e u x . . .
e  -  Vous  avez  à  vo t re  d i spos i t i on  un  pendu le  s imp le  de  l ongueur  L  e t  de  masse  m de

masse  fa ib le  pou r  des  amp l i t udes  d 'osc i l l a t i on  fa ib les .
1 )  Oue  dev ien t  T  l o rsque  L  es t  mu l t i p l i é  pa r  4  pu i s  pa r  9  ?

2 )  T  es t  i nve rsemen t  p ropo r t i onne l l e  à  l a  rac ine  ca r ré  de  l ' i n tens i té  du  champ de
pesan teu r .  Oue  dev ien t  T  l o rsque  l e  pendu le  passe  de  l a  Te r re  à  l a  l une  où  l a  va leu r  de
g  es t  d i v i sée  pa r  6  ?


